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Navýšení počtu přihlášek, 
prioritní seřazení škol na 
přihlášce a snazší přístup 
k informaci o přijetí – to 
vše by měla přinést chysta-
ná digitalizace přijímacího 
řízení na střední školy. 

-tz- ז

Novela školského zákona, kterou 
připravilo ministerstvo školství a 
s níž na začátku minulého měsíce 
vyjádřila souhlas vláda, přináší pro 
tento školní rok novinky.  

Novela má být účinná od 1. 1. 
2024, uchazeči by tak měli mít 
možnost přihlašovat se elektronic-
ky na SŠ už v příštím roce.

„Předpokládáme schválení do kon-
ce tohoto roku tak, aby bylo možné 
zavést digitalizaci již pro přijíma-
cí řízení na jaře 2024,“ řekl ministr 
školství Mikuláš Bek.

Hlavním cílem digitalizace při-
jímacího řízení na střední školy 
je zjednodušení procesů u všech 
zainteresovaných stran (uchazeči a 
zákonní zástupci, školy, Centrum 
pro zjišťování výsledků vzdělává-
ní). 

Významnou výhodou pak podle 
ministra školství bude skutečnost, 
že v okamžiku vydání rozhodnu-
tí o přijetí bude eliminována doba 
nejistoty, která souvisela s možnos-
tí podání zápisových lístků v dese-
tidenní lhůtě. 

Informace hned
Díky prioritnímu seřazení škol na 

přihlášce budou mít všichni zain-
teresovaní okamžitou informaci o 
své škole, a tedy zmizí problém s 
tzv. velkým počtem neumístěných 
uchazečů v první fázi přijímacího 
řízení. Pro první i druhé kolo při-
jímacího řízení už nebudou apliko-
vány zápisové lístky.

Digitalizace přijímacího řízení na 
střední školy přinese tyto hlavní 
změny: evidenci všech přihlášek, 
jak do maturitních oborů, tak obo-
rů s výučním listem v jednotném 
informačním systému.

Možnost podat v 1. a ve 2. kole 
přihlášky až na 3 školy (až 5 v pří-

Vláda odsouhlasila digitalizaci
přijímacího řízení na střední školy

Zapište si termíny 
přijímacích zkoušek
Čtyřleté obory vzdělání ז
1. termín: pátek 12. dubna 2024
2. termín: pondělí 15. dubna 2024

 Obory šestiletých a osmiletých ז
gymnázií

1. termín: úterý 16. dubna 2024
2. termín: středa 17. dubna 2024

padě podání přihlášek do oborů 
vzdělání s talentovou zkouškou), 
toto se bude týkat oborů vzdělání 
s maturitní zkouškou i oborů vzdě-
lání s výučním listem.

Zachování 2 pokusů možnos-
ti konat testy jednotné přijíma-
cí zkoušky ( JPZ), a to nově i pro 
uchazeče, kteří se hlásí pouze na 
jeden maturitní obor.

Střední školy nebudou mít zákon-
nou povinnost zohlednit jako jed-
no z kritérií přijímacího řízení 
výsledky předchozího vzdělávání 
ze ZŠ, zůstane však možnost toto 
kritérium použít.

Školní část přijímacích zkoušek 
bude skládána v průběhu delšího 
období, a to i před konáním JPZ.

Systém bude bezprostředně po 
vyhodnocení výsledků přijímacích 
zkoušek řediteli středních škol na 
základě prioritizace uchazeče při-
řazovat uchazeče ke konkrétním 
školám.

Elektronické přihlášky
Dochází ke změně v možnos-

ti podání přihlášky ke studiu. Ta by 
měla mít v budoucnu výhradně elek-
tronickou podobu. 

V první fázi digitalizace v tomto 
školním roce budou mít však ucha-
zeči možnost podat přihlášku buď 
v písemné formě bez elektronické-
ho systému, resp. písemně s podpo-
rou elektronického systému, nebo 
výhradně elektronickou formou s 
ověřením zákonného zástupce pro-
střednictvím elektronické identity. 

V případě, že uchazeč nebude chtít 
nastoupit na určenou školu, bude 
mít povinnost na dané škole podat 
„vzdání se“ svého místa (formálně 
jde o zpětvzetí přihlášky).

Přihlášky do oborů s talentovou 
zkouškou podají uchazeči letos v lis-
topadu ještě podle stávající legisla-
tivy pouze v písemné formě. Počítá 
se s tím, že každý, kdo podá přihláš-
ku do oboru vzdělání s talentovou 

zkouškou a zároveň následně k 20. 2. 
2024 podá elektronicky přihlášku do 
oborů vzdělání bez talentové zkouš-
ky, uvede do této přihlášky také i ty 
dvě školy, které byly s talentovou 
zkouškou podány v listopadu 2023. 

Tak dojde k digitalizaci všech při-
hlášek. Ty pak ještě překontrolují 
ředitelé škol.

Digitalizace procesu přihlášek 
bude podle ministra školství zajiš-
těna informačním systémem, který 
v souladu s připravenou novelizací 
školského zákona spustí Cermat. 


